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СУПУТНИКОВІ ТЕХНОЛОГІЇ У СІЛЬСЬКОМУ ГОСПОДАРСТВІ

Груць О. А., Сіренко Ю. В., Горовий М. В., Калнагуз О. М.
Сумський національний аграрний університет

Останнім часом інновації у сільському господарстві дозволили
модернізувати методи вирощування культур і багато інших процесів. Тепер
навіть недосвідчені фермери можуть використовувати новітні технології,
щоб побачити, як вони покращують виробничу діяльність, роблячи її більш
прибутковою, ефективною, безпечною і зручною.

Метою дослідження є аналіз використання супутникових технологій
та прийняття оптимального рішення щодо використання їх у сільському
господарстві.

На сьогодні близько 37% земної поверхні використовується для
сільського господарства, причому лише 11% придатні для вирощування
культур. З огляду на те, що площі, доступні для фермерських господарств,
поступово скорочуються, подальше розширення орних земель у
майбутньому виглядає малоймовірним.

Зростання світового населення безсумнівно вимагає розвитку та
забезпечення аграрного сектору ресурсами, що пояснює активне
впровадження автоматизації в цій галузі. Все більше аграрних компаній
інтегрують технічні інновації та розробляють розумні програми, які
допомагають фермерам відповідати на зростаючі вимоги до автоматизації
виробничих процесів [1].
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Супутникова технологія швидко трансформує сільськогосподарський 
сектор, представляючи новий рубіж у сільськогосподарській практиці. Ця 
інновація є ключем до трансформованого сільськогосподарського досвіду 
фермера. Супутникова технологія – це не просто прогрес, а революція у 
фермерстві, що надає детальну практичну інформацію зручно до 
використання. 

Застосування супутникових технологій у сільському господарстві 
виходить за рамки простого спостереження, представляючи передові 
системи для збору та аналізу критичних даних. Це забезпечує точний 
моніторинг і більш розумне прийняття рішень. Дана технологія оптимізує 
сільськогосподарські операції, підвищуючи продуктивність і врожайність.  

У табл. 1 розглянемо найпоширеніші способи використання 
супутникових технологій у сільському господарстві. 

Таблиця 1 
Супутникові технології у сільському господарстві 

Технологія Застосування у сільському господарстві 
Дистанційне зондування Технології, які використовуються для збору 

інформації про об’єкти чи території на відстані, 
зазвичай із супутників, дронів або літаків. 
Супутникові зображення є важливим джерелом 
даних, що використовується в технології 
дистанційного зондування. Це зображення 
поверхні Землі, зроблені датчиками на 
орбітальних супутниках. Нещодавній звіт 
показує, що глобальний ринок супутників 
дистанційного зондування зросте з 14,11 
мільярда доларів США у 2023 році до 29,19 
мільярда доларів США до 2030 року при 
середньорічному темпі зростання 10,9% 
протягом прогнозованого періоду. Збільшення 
потреб у сільськогосподарському моніторингу 
є одним із ключових факторів такого стрімкого 
зростання. 

Супутникові датчики Забезпечують вимірювання відбиття культури 
та структуру для виявлення різних біофізичних 
властивостей, включаючи індекс вегетації 
(NDVI), висоту культури, стадію розвитку, 
індекс площі листя (LAI), вміст сухої речовини 
та інші. Однак супутникові знімки не 
забезпечують прямих вимірювань цих 
властивостей. Дані із супутників необхідно 
обробляти за допомогою наукового підходу, 
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щоб перетворити вимірювання земної кулі в 
параметри динаміки врожаю.  

GIS і GPS технології  
 

Допомагає використовувати геоінформаційні 
дані для відстеження та прогнозування змін у 
погодних умовах, таких як опади, температура, 
а також аналізувати продуктивність, стан 
рослин та інші важливі фактори. Завдяки 
програмам, що базуються на GPS, фермер може 
обробляти лише ті ділянки поля, де це справді 
потрібно, що дозволяє зекономити час, ресурси 
та кошти. 

Цифрова платформа 
EOSDA 
 

Має функції: збір даних, створення бази; 
порівняння продуктивності одного поля із 
середньою продуктивністю інших полів в 
регіоні; аналіз погодних умов та загроз 
(морози, сніг, дощ, посуха). 
Інновація здатна відстежувати стан культур, 
зокрема рівень хлорофілу та динаміку росту. 
Фермер може доручити програмі виконати 
детальний аналіз конкретної ділянки поля. 
Завдяки тому, що EOSDA використовує 
супутникові зображення, польові умови та стан 
різних зон аналізуються швидко і з високою 
точністю. Отримана інформація допомагає 
приймати рішення щодо вибору культури для 
посіву, оптимальних термінів збору врожаю, а 
також щодо застосування добрив. 

Джерело: сформовано автором на основі [2,3] 
 
Отож, супутникові технології все більше інтегруються у сільське 

господарство, дозволяючи фермерам отримувати точні та вичерпні дані для 
оптимізації своєї діяльності. 
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